
t:. évfolyai. Eperjes 1885. éri jnnins hó 7-éi._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 24. szám.

EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ ES A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

•Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő niinden a lap szellemi részel illető közlemény

Kiadóhivat a 1 :
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, főúti ra 2 ik sz a.

sz.
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A falusi bírák és gentrynk.
Hogy a községek igazgatásáról szóló törvény 

a modern kor szinvonalán áll. azt mindenki tudja, 
de lmgy ezen törvény — különösen nálunk 
csak papíron maradt törvényhozási pitim desiderium. 
az szintén ismeretes tény.

A torvény oly nagy szellemi apparátust ölel 
tel. szellemileg és anyagilag oly községeket tart 
szem előtt, a miliők az alföldi községek es a minő­
ket nálunk felvidéken alig-alig találhatni.

Ezzel azonban nem akarjuk azt mondani, 
hogy e törvény nem életképes. Ha nem is való­
sítható meg az utolsó paragrafusáig. — szellemét 
és tendencziáját nagyban es egészben mégis meg 
lehet valósítani, meg szellemileg és anyagilag nagy­
részt szegény kis községeinkben is.

A csavar, mely körül a törvény forog — a 
községi bíró. Ha ez helyt áll. a községi törvény 
nagyban és egészben véve életet nyerhet : mert a 
Ind a községi bíró kellőleg teljesítheti és teljesíti 
is a kötelességet, ott az adminisztráczió minden 
ága megérzi jótékony működését és viszont hol 
gyámoltalan biro áll a község élén, tétlensége és 
mulasztása visszahat és erezhető lesz még a kor­
mányzók körében is.

Hol éber, szigorú és jó gazda a bíró, ott rend 
van a községben, erkölcs a népben, gyermek az 
iskolában, hívők serege a templomban : ott rende­
sek az utak, gyér a tolvajlás, Ilire sincs az uzso-’ 
rának ; ott minden barázda a gazdát*  s nem emészti 
fel az évi termést az adóhátralék, a czigánv és az 
árendás zsidó.

De hol maga lábán nem járó, tehetetlen, 
korcsmázó a bíró ? Hol tudatlan, hol maga lesi a 
koresmapadöt és Abrahám kebelébe be van kebe­
lezve kontóival? Ott aztán fel van fordulva a köz­
ség kivül-belül.

Szól a dob napszámra: a megkésett, nem 
serkentett adózók ruhájukkal és bútoraikkal fizetik 
a porcziót. A kisbinik hanyatt fekiisznek. a bakter 
más lúdját süti : a harangozó napkeltekor harangoz 
hajnalt, pirosított szoknyás ármádia beögyelgi az 
útezákat : három-négy napig tart a disznótor, mely­
ben sok ember lesz a disznó helyett — disznóvá. 
Mikor félreverik a harangot, már akkor egész ház-

TARCZA.

¡1
bgtöhb

korpa- 
>:ittOg- 
;. láb- 
■iirer- 
nvtar- 
tbea-

lataro- 
¡ryelni

eri'lök. 
ei-'ni.
>i I- III

i’. alva 
-ré>t**-  
.'■¿lett 
laniutt 
let elv.

an,
ír- és 
szeré­
réssel

észnél.

12-11

-----»í t

Kérdések.
— fíriin Anasztáz ufón. —

Midón az égen rezgő fénynyel 
Csillámlanak a csillagok.
Oh mondd meg hűen, hogy az első
S utolsó csillag hol ragyog?

Ha a hullámok gyors tánczáhan 
Egymást váltják fel a habok.
Oh hát mutasd meg. hogy az első
S utolsó hullám hol zuhog?

S ha bírod, úgy leplezd le. fejtsd meg
A legnehezbb rejtélyt nekem.
A szívben hogy mikor virul az
Első s utolsó szerelem ?

Otrokócni Vt'gh Dánitl.

Mária Magdolna.
A modern művészet, mely egy ideig a keresz­

tény szenteket mellőzte s kizárólag a pogány iste­
nek felé fordult, újabban úgy a festészet és zene, 
mint a költészet terén ismét a kereszténység szent­
jeit kezdi felölelni. Oda fordult tehát ismét azokhoz 
a művészi típusokhoz, amelyek évszázadokkal ezelőtt 
a költészet szegény viliigába barátságosabb szint 
hozott.

Egy szellemes olasz. Nieola Misazi. Mária 
Magdolnából körülbelül ugyanazt alkotta, amit 
Lamartine Stuart Máriából. Á no szépségét művé­
sziesen mutatta be, de megtartotta benne a nemes

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vugy iieivlien házhoz, küldve: 
Egy évre............................. 5 frt — kr.
Félévre............................. 2 „ 50 „
Negyedévre ....!„ 25 „

sor leégett ; a gyerekek csoport számra libát, disz­
nót. marhat őriznek s a tani tó vagy pipál vagv 
korcsmában ül és egy ivegltöl iszik a bíróval s a 
község tanácsival ; az itas eldől a tahi közepében 
a be 11**111  fedett árokban, az úteza folvóvá lesz 
minden kis csórt*  s a csirkefogók es tolvajok szem­
telen homlokkal járnak-kelnek világos nappal?

Miért mondjuk el mindezeket ?
Mert l*izonv  miiünk is van elég község, mely 

töbl.é-k evesbhi*  vissztükore a fenti rajznak. Tanu­
latlanak. műveletlenek es korhelyek hiráink igen 
sok községben es niegsúitli azt számos község, érzi 
azt a járás szolgabirája. de érzi legjobban a megyei 
központi hatóság, melynek legiidvösehb intenziói 
hajótörést szenvednek a bírák tudatlansága *■>  indo- 
leheziájának szikláján.

De hat nem lehetne-e azon segíteni? Segí­
teni legalább nagyobb városokban? Nem lehetm*-e  
a községi törvényt legalább föczéljaiban megvaló­
sítani ?

Mi azt hiszszíik, hogy igen.
A hogyant megmutatta Bánó Géza földbirto­

kos. midőn nemes ambieziótól serkentve, elvállalta 
községének bírói pálezáját.

Ha földbirtokosaink és lelkészeink e példán 
buzduliiának. mily más képet öltene községeink 
adminisztrácziója !

Bánó (iéza felfogta a gentry hivatását, midőn 
a községi tisztséget elfogadta. Népünk most is még 
tisztelettel és pietással viseltetik az ..urak" iránt 
s nagyobb garaneziát lát az űr szavában s szíve­
sebben engedelmeskedik annak, kinek atyjáról ősz, 
atyja tisztelettel és elismerései szól.

Követésre méltó tette, kiváló tárgya a nemes 
ambicziónak lehetne ezen adott példa — vajha el 
nem rezdűlne gyönge hullámként az ¡iidiHen*ntiz-  
nms holt tengerén !

A villamos világításról.
A villamvilágitás napjainkban kezd oly álta­

lános alkalmazást nyerni, hogy bizton elmondhatjuk, 
miszerint rövid idő múlva az eddig alkalmazott 
valamennyi világítási rendszereket ki lógja a hasz­
nálatból szorítani.

vonást is. A szerző a sokat festett és sokat idézett 
Mária Magdolnát a következőkép fogta föl :

„Atyám egyik nénjének kis szobácskájábán a 
sok szent kép közt, melylvel a szoba fel volt éke­
sítve, egy idóbarnitotta. megfakult, elszakgatott viz- 
festményü kép lógott. Nagynéném rendkívül szere­
tett s úgy ragaszkodott hozzám, mint a haldoklók 
szoktak hozzátartozóikhoz.

A kép. melyet előbb említettem, egy mohlepte 
barlang üregét tárta elő. melyben egy meztelen 
karú és vállti női alak volt látható. Szomorúan 
feküdt a köves földön, s a ruha, mely termetére 
borult, láttató gyönyörű idomait. Kéjét egy könyvre : 
hajtotta. Mellette kereszt és egy halott koponya 
feküdt s úgy tűnt fel. mintha e nő áhitatosságát 
végezte volna. Feje, melyet kezére hajtott, igen 
szép nyak, oly szép, aminőt egy húszéves költő 
képzeletének álmában csak láthatott. A ruganyos 
test, mely fehér volt, akár csak a tenger habja, 
művésziesen volt kidolgozva. A fehér idomokon 
itt-ott olyan rózsaszínű festék terült el. a milyent 
csak a felkelő nap kölcsönözhet. Szóval e test 
egyike volt azon életerőtől és kéjtől duzzadó női 
testeknek, melyek az ifjúság virágjában lévő nézőt 
elandalitják. elbájolják.

Mikor nagynéném meghalt, rám hagyta, nem 
tudom szándékosan-e vagy csak véletlenül, ezt 
a képet.

Azóta gondosan őriztem dolgozó-szobámba!) 
s mindig megtekintettem, ha gyermekkorom ideál­
jaira és illúzióira gondoltam.

Es e csodás szép termet, mely idomainak 
duzzadt volta miatt pogány, szellemének igéző 
volta miatt keresztény jellegű, még most is nagy 
befolyást gyakorol képzelmemre. Gyakran, a világ 
zajában égő vágygyal gondolok a modern nő ez 
előharczosára. a kiben meg van minden erény és 
minden hiba, minden gyönyör és minden szégyen, 
minden szépség és minden fogyatkozás, a mi csak 
Éva leányait jellemzi, s egy érzelemben kifejezésre 
juttatja szivének összes érzését, örömében egész 

Hirdetési díj: 
hároinhfts.ihoM petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , lobi*  

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 krajezar

Nvilttér minden sor 10 kr.

Csak a napokban vettük azon hirt. hogy 
l.indsav Londonban olyan villamvilágitásj készü­
léket talált tel, a mely hordozható és a mely kü­
lönösen házi ezélra nagyon alkalmas.

Temesvár példáját, látva a sikert, bizonyára 
követni fogja más város is. Városunk legalább 
teltógta ezen eszmét s a Bielek László elnöksége 
és Kyss Géza jegyz.ősége alatt kiküldött bizottság 
mar is sörényen foglalkozik Eperjes városának villa­
mos kivilágításával.

Azt hisszük, hogy nem lesz érdektelen el­
mondani. hogy milyen állásponton vau ma általá­
ban a villamvilágitás es hogy mire van leginkább 
szükségünk, hogy v illáim ¡hígításhoz juthassunk?

Mindenek előtt erőre Nálunk általában a 
gőzgépek szolgáltatják az erőt. Máshol mind gyako­
ribb lesz a víz erejének felhasználása.

E részben már is vannak követésre méltó 
példák

Nálunk utánozni lehetne a Salzburg melletti 
villamvilágitási telepet, a mely már 2 éveli át 
működik kifogástalanul. Természetes, hogy ily 
módón a világítás a legolcsóbb.

A gázmotorok után, villamvilágitásnál. villam- 
forrásra van szükségünk. Alkalmazhatunk ép oly 
villám-elemeket, mint a milyenekkel táviratozni 
szoktunk. Ezek azonban nem igen alkalmasak, mert 
igen sokba kerülnek, daczára. hogy ennél a gőz­
motort nélkülözhetjük. Alkalmaznak akkumulátoro­
kat is. de ezeket előbb meg kell villamossággal 
tölteni, ez alkalommal a villamosságból 40—;‘>0" „-ot 
veszítünk : ezért az akkumulátorokat csak bizonyos 
körülmények között használhatjuk czélszeriien.

Leggyakrabban és leggazdaságosabban a vil- 
lamdelejes és villamdinamo-gépeket veszik villamvi- 
lágitáshoz v illamforrásul. A motoron és a dinamó­
gépen kívül még csak a villám-vezetőre és a lám­
pákra van szükségünk, ezekkel minden elkerülhet- 
len eszközt felsoroltunk, a mi a villamvilágitásnál 
előfordul.

Villamvezetöül általában a borított rézhuzal 
használtatik. A lámpák a villamvilágitásnál a legfon­
tosabb szerepet viszik. Ezekben összpontosul minden 
eredmény. Ezért nem csoda, ha a villamvilágitás 
két rendszere a lámpák tulajdonságától nyerte el­
nevezését.

fájdalmát s a jutalomban a büntetést. Es ez az 
egy. a miben mindez kifejezésre jut : a szerelem.

Mária Magdolna úgy áll előttünk, mint igen 
jól megtermett, igen szép nő; úgy. mint önmagá­
nak istennője és oltára. — Fel van ruházva a 
gyönyörűség minden fegyverével; biborruháit drága 
olajok és illatszerek hatják át, s termetét ékszerek 
borítják. Klasszikus meztelenségben látjuk. Hosszú 
haja mint valami királyi palást borul termetére s 
önmagát isteníti. Szeme saját fehér termetére téved, 
tekintete megittasul a saját szépségétől s édes bá- 
gyadtságba merül. Ilyen volt az a nő, a kit a 
természet az ember örömére teremtett, ilyen volt 
az a nő. kinek átöleléséért a Kleopátrák és Messza- 
linák a világot kormányozták.

Magdolna csókjai hasonlítanak Circe-éhez. E 
csókok szúrnak, titkos lázba hozzák a szervezetet, s 
az embert az édes gyönyör érzetéből a fájdalom 
keserűségébe andalítják. E nő átöleléséért a szabad­
szülöttek rabszolgákká, a gyávák hősökké, a hősök 
pipogyákká váltak. Magdolna volt az ősi típusa 
azon végzetes nőnek, ki az ész és szépség minden 
fegyverével felruházva, bacchanáliában csókkal, öle­
léssel gyilkol.

Magdolna boldogul élt. mert csak fiatalságának 
es szépségének élt. A természet semmit sem taga­
dott meg tőle. A férfiak még kevésbbé. Magdolna 
boldog Volt, megelégedett a világgal és örömeivel.

A halál és a betegség félelme volt csak képes 
életének derült egét elhomályosítani, de inig fiatal­
ságának virágjában állt, tagjainak szépségéről vissza­
pattant minden baj, minden fájdalom. Az élet ereje 
oly hevesen lüktetett ereiben, hogv merészen és 
bátran csengett csókkal megáldott ajkáról az öröm 
es boldogság himnusza, és szemei merészen, kihí­
vóan tekintettek a távolba.

De midőn egy nap gondolatokkal tele sétálni 
ment, eszmélni kezdett. A gyönyör kéjéi nem elé­
gített*  k ki. Az elvezet kifárasztotta. Dé azért jól­
lakni nem tudott tőle. Ekkor egy halvány, szőke 
férfiú jött vele szembe. Mögötte nagy sokaság
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Különfélék.
Magasrangu vendég. Albrecht főherezeg 

ő fensége június hó 1-én este 12‘J makor érkezett 
a rendes személyvonattal Krak«ibol varosunkba. A 
pályaudvarban fogadták o teliseget Szitka Gusztáv
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terjeszt, emez folytono: 
sérti.

egymásután vagy párhuzamosán. 
I bekapcsolási modot. 
a villamforrás egyik 
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angyal elkülönítését.

közs«‘gben. 
felszenteltette 
uj paroehiát.

g. k. lelkész, a szbiróság tagjai, 
nitók és stb. Egyházi -------
grand ebéd volt, mely mintegy 4 óráig tartott, szá-

k

ismeretes. hogv a villamvilágitás egyik cso­
portjába az izzólámpák, a másikba pedig az ív lám­
pák számíttatnak. . . , ..

Izzólámpákkal van a miuzeti színház, a köz­
ponti vasúti indoház belső részé. a központi tani 
dl Temesvár város stb. világítva. Ivlampakat lát­
tunk Munkácsi képeinek kiállítása alkalmával a mű­
csarnokban. a központi időin« külső részeiben • - 
más helyeken. Az izzó és tv elnevezes 
természetétől jött. . . ,\z izzó'lámpánál a világosságot a sz.-n izzásba 
jövetel.- áltál kaphatjuk. Az ivlámpánalI pediga ke 
egymással nem érintkező szenpalcza áltál elold« z«tt 
fénv-iv adja a vakító viliágosságot.

’ Az izzólámpákká! való villamvilagitas sokkal 
czelszerühb az ivlámpák világításánál. Latjuk. Imgy 
iné«' ntezák világításánál is. | Temesváron) a hol 
pedig az ivlámpák is jó szolgálatot tehetneimk. az 
izzólámpák alkalmaztatnak kiváló sikerrel. Iérmek­
ben. színházakban, szóval minden helyiségben 
izzólámpák előnyösen szárnyaljak túl 
kát. Amaz nyugodt, a 
mint bántó viliágosságot 
zimással. a szemet csak akkor nem 
kahnas burkolattal látjuk el. Még sem mondhatjuk, 
hogy az ivlámpával a világítás egeszen mellőzhető 
volna. . , ... ... i;Pál vaud varokban. világítótornyoknál, éjjeli 
«■azilasági munkálatoknál, korcsolyázásnál es inas 
hasonló helyeken az ivlámpák kitűnő szolgalatot 
végeznek. .... . 11A villamvilágitás herendezesenek nevezeteseim 
része, a felsorolt eszközök összekapcsolása. A mo­
tor a villamos dinamó-géppel rendesen szijjal, néha 
tö.rask.-rékkel kapcsoltaik össze. A dinamo-gep ten- 
gelvém-k forgásával nyerjük a villamosságot, minél 
öyorsal«ban forog ez — egy bizonyos határig — 
annál több villamfolvamot nyerünk. A dinamo-gep 
két sarkába azon két vezeték van kapcsolva, a me­
lyek a lámpákhoz huzatnak.

A lámpák kétfelé rendszer szerint kapcsoltat­
nak a vezetékbe : egymásután vagy párhuzamosan. 
Egymásután alatt értjük azon bekapcsolási modot. 

r az egyik fővezeték 
sarkától az első lámpának egyik 
másiknál kivezeti a villamosságot, innen a 
és 4-ik stb. lámpákban hasonlókép kapcsolva n 
utolsó lámpának egyik sarkában végződik, de 
lámpa másik sarkában folytatást nyer a második 
vezetékben, a mely a dinamógép ellenkező sarkúhoz 
v«*zet.  A párhuzamos kapcsolásnál, mely az izzó 
lámpáknál csaknem általánosan használtatik, a két 
fővezeték a lámpák közelében halad a világítási 
határig. iiii

Mimién lámpa 2 mellékhuzal által köttetik 
ossz«1 a két fővezetékkel.

Az elmondottakon kiviil használnak meg egy 
rakás mellék gépet, i Vota-meter. Ampére-méter stb.) 
de ezek már csak a világítás szabályozására, méré­
sére és egyéb melli'kmüvcletek végrehajtására szol­

tolongott: aggok és gyermekek kiáltozták. Eteiiiut 
rabinak vagyis mesternek neveztek. Az öregek 
elgondolkodva lesték ajkáról a szavakat, az asszonyok 
pedig, kik szégyenkezve merészeltek csak közelébe 
lépni, lehajtották fejüket előtte. Csakis a gyermekek 
ugrálták körül vidáman, inig ő. ajkán a szelidseg 
megragadó mosolyával, a gyermekeket megcziiogatta.

A tértin szelídség fényében jelent meg, s az 
isteni lélek sugarai fénykoszorut fontak homloka 
körül. A nap. mely különben csak az égről világított, 
most egv férfiú fején is megjelent, s tényének 
erejében versenyre kelt azzal, mely sugarait a , kék 
«„ 
keltek, uj 
régit, s a 
látszottak.
melvtől a

most egv férfiú fején is megjelent, s tényének 

égboltozatról szórja. Az élettelen tárgyak eletre 
világ támadt, mely megrázkódtatta a 
vizek, a föld, az egek örülni, vigadni 

Lélekzete égi-szehő suttogásává vált, 
körülállók uj. ismeretlen tdetre virradtak. 

lj világ tárult fel előttük. A leplezetlen igazság 
levonta előtte a Magdolna arczát boritó ködöt. A 
szép nő elragadtatva irányozta tekintetet az ég tele, 
ahol ezer meg ezer szépségre bukkant, melyek 
szellemét felfogva, megvetette önönmagát.

És Mária Magdolna, a szép nő. ki mirtuszszal 
és thimiannal volt felszentelve, kinek csókja balzsa­
mot és mérget tartalmazott, mintegy megvakulva 
állt meg a halvány, szőke férfin láttára, kinek 
arezán végtelen szeretet ömlött el. Nem sejtett 
érzelem fogta el szivét, tekintete megakadt, s érezte, 
hogy egész lénye nagy rázkódáson megy keresztül 

Lelkében, hol eddig sötétség honolt, egyszerre 
fénv támadt. Mintha a villám ezikkázott volna át 
benne. Szokatlan kéj-élvezet balzsamos áradata fu­
tott át erein, s az élvezet nagyságától elbódultan 
hullott a porba.

A megváltó egy pillantása megadta neki azt. 
a mit az ég csak az ő választottjainak szokott meg­
adni. s a mit a világon eddig hiába keresett.

l>e hogy e kéjre, e gyönyörre érdemes legyen, 
legelőször is szépségétől es ifjúságától kellett magát 
megfosztania. Le kellett mondania minden vágyról, 
melyre eddig pezsgő verőnek «‘lénk lüktetése vonzotta, j

a helybeli (h. sz. Graef-gyalogezre«! ezredese es 
Winkler András városi kapitány. Mai < ora n 
sietett ki nagy néptömeg a vasúthoz > a set.mvt, 
valamint a fóutezát a legelőkelőbb kozoiiscg lep «. 
,.|. türelmetlenül várva a vonat nmgeikeztet s mut«m 
a né-'Vfogatii hint«» (dr. Vályi János gór. kát i. 
püspök togata) az őrség fel.'1 közeledett s az utóbb! 
tisztelgett, a népesodület oly nagy. volt, mg) 
rémiét alig lehetett fenntartani. 0 tensege baro 
Spinetti ezredes. Malovetz lovag s Kees 
tóborszernagv kíséretében a „Fekete sas" szalkalaba 
hajtatott. Másnap gyakorlat és szemle volt ^algo 
körnvékén. Őfensége ismételten örömet es mege «■- 
<r(‘d«‘sét fejezte ki Szitka ezredes ur előtt az ezred 
kitűnő kik'épeztetese felett. „Ezn-des ur k'vaunain 
önnek, hogv <>z a szép ezre.l minél előbb álljon 
szembe az elh-nségg.-l". A bevonulás után 11 líra­
kor fogadta a megyei és városi hatóságot, a kii. 
törvényszéket, a róni, és gör. katli. papságot, a kn. 
••vmmisium és evang. kollégium tanartestiilet««t st». 
Az első tisztelgésnél Mattyassovszky lamas toispan 
üdvözölte a fenséges urat, ki szívélyes szavakban 
köszönte meg a tisztelgést, sajnálkozását tejezven 
ki. hogy csak rövid pár óráig tartozkodhatik a szép 
megyebeli. Azután bemutatta magának a testületek 
fejeit. A főispánnal hosszasabban a kivándoilasio 
szólott, az alispánt szolgálati ¡«leje, a főjegyzőt a 
pestmegyei Tahvak. a törvényszéki elnököt az 
mazsá^szolgáltatás menete, a polgármestert a varos 
építkezése, l’letényi Endre apát-plébánost a sz<‘kes- 
«‘•«•yház belső renoválása iránt kikérdezte. A toheiczeg 
egyáltalán igen melegen érdeklődött nyilvános es 
társadalmi életünk iránt. A «leli vonattal tovább 
folytatta útját Igló felé.

Ezredünk tulajdonosa. Graet tábornagy 
gyalogezredünk tulajdonosa, e héten érkezik varo­
sunkba ezredét megtekinteni. , .

Alispán szabadságon. Megyénk alispánja 
két havi szabadságra megy, mely idő alatt a megyei 
közigazgatást derék főjegyzőnk : dr. Taliy Mihály 
vezeteudi. x . . .

Az árvák fizetendő kamat. A holnapi 
mérvéi közgyül«‘s elé az állandó választmány íesze- 
1-01'07.011 határozati javaslat fog tétetni, hogy az 
árvák jövőre árvapénztárilag kezelt tökeik mán 
csak 5ó/0-ot (eddig 5.4°/0 volt) fognak kapni. Ezen 
intézkedésről jövőre maj«l bővebben szolunk.

A magyarosító egylet közgyűlése. A 
magyarságot és népnevelést Sárosmegyehen terjesztő 
egyesület tisztelt tagjait, valamint minden az ügy 
iránt érdeklődőket van szerencsém a t. 1885-ik évi 
június 8-án d. u. •> órakor a nmgyehaz nagy fel­
niében tartandó rendes évi közgyűlésre tisztelettel 
meghívni. Tanácskozás tárgyai: 1. A központi igaz­
gató-választmány jelentése az egylet működéséről s 
esetleg az abban előterjesztett indítványok. 2. Kot 
jegyző «“s pénztáritok választása, o. Az egv hűi 
számadások és pénztár megvizsgálására tóikért bi­
zottság jelentése. 4. S/.ámvizsgáló-bizottság] kikül­
detése. 5. Esetleg az országos nagygyűlésbe kép­
viselők választása. 6. Az egyesület évi költségve­
tésének megállapítása. 7. A tagok részéről tett 
netaláni indítványok tárgyalása. Kelt Eperjesen. 
1885. május havában, Bánó .h’izset. egyl. elnök.

A bártfai vasút. .Mint biztos forrásból 
halljuk, az eperjes-bártfai viczinális vasút kiépítésére 
a Lamlesbank vállalkozott. Ha a hír valónak bizo- 
nvul be. akkor jövő ev ősz táján csakugyan végig

Régi élveinek hamujából uj életre kellett vir­
radnia. hogy képessé legyen más élvezetre, más 
életre., ,

És ő tértire borult a mester előtt, márvanyte- 
hér homlokát az ut porába hajtotta, s aztán esdoen 
emelt«1 tel hozzá kezeit.

— Neked sok megbocsáttatik. mert te 
szerettei. — szólott az Istenember.

Mária Magdolna ragyo«ó arezezal kelt 
először égett szemeiben a földöntúli tény.

Éva szülte az asszonyt, de a bűnös 
szempillantásában uj lényt szült, a szellem 
anyag különválasztását, a büu és az erény, 
és a, lélek, a démon és az i 
Az Éva volt, ez már Mária.

Az első festők, kik e ragyogó női képet le­
festették. mohlepte sziklás barlangban szokták őt 
feltüntetni, könytől ázott szemekkel: tejet az evan­
géliumra hajtva, pillantását a keresztre es a halott 
koponyára irányozva.

Az istenasszony túlságosan mithikus, igen 
theologikus volt. A renaissance korbeli festők épp 
úgy fogták fel. mint a bizanti iskola tagjai. Csak 
annyi nőiesst'ggel ruházták töl. a mennyi eppen 
szükséges volt nemének feltüntetésére. A dogma 
nem kívánt többet, mint egy ilyen elmosott, szín­
nélküli, merev keretet, a szűzi anyaság absztrakt 
fogalmának feltüntetésére.

Az istenanya művészi felfogása Rafaeltől 
származik, kinek képe versenyez Murillóéval. Mind­
ketten inkább csak a Megváltó anyját tüntettek 
föl. mint a nőt. Isteni tisztaságban állította élénk. 
Magdolna tehát alkalmasabb alak volt Máriánál a 
női ideál feltüntetésére, mert a művész ez alakban 

l a nő észbóditó szépségének egész varázsát es szín­
gazdagságát. földi bűnösségét s elcsábításra terem­
tett szépségét visszaadhatta.

Mária Magdolnában az ész és hajlam, 
és a törvény, az erkölcs és az előítélet, az 
és a szenvedély küzd egymással. Még nem ittasuk

az élet 
akarat

fog hangzani Szekcső-völgyén a gőzmozdony isme­
retes fütyülése. , .

Otrokocsi Végit Dániel einlekezete. 
\ boldogult nagv tudománya mellett, koltoi mely 

őrzt'-sii tértin is volt, mai tározónkban közölt vers­
fordítás. melyet Chalupka Rezső ur szives volt 
velünk közölni, tanúságot tesz erről. Lesz alkalmunk 
jövőre is még egynéhány sikerült fordítását be­
mutatni. ..........

Kaszárnya építés. A megye közönségé 
látva városunk tehetetlenségét, mélynél lógva kep- 
telen e°y nagyobbszabásu normális kaszárnya 
kiépítésére. elhatározta, hogy a kaszárnyát, még 
pedig egv zászlóalj részére, saját költségén t««gja 
tel«‘p"iteni. E czélból még e napokban lesz közhírre 
téve a pályázati hirdetés s így alapos reményünk 
van. hogy katonai helyőrségünk, melynek áthelye­
zése már-már félig-meddig tény, el fog maradni.

Tolnayné Dömjén Róza. Nem szeretünk 
ezáfolgatni. de ezúttal örömest tesszük ezt laptársunk 
a „Sárosmegyei Közlöny "-nyel szemben. Kollegánk 
ugvanis arról értésül, hogy íolnavne súlyos b«‘ti*g«*n  
fekszik Kassán. Ez téves‘értesülés: a tisztelt mű­
vésznő illetve férje táviratilag értesítő itteni barátait 
és tisztelőit, hogy a legjobb egészségnek örvend s 
a pár nap «‘lőtt előadott „l tolso szerelem -b«‘ii 
nagv tapsokat aratott — l ngvart.

Mulatsáff» E hó 6-án Protouszkán tanczczal 
egybekötött mulatság volt, személyenkint 1 frtnyi 
belépti díj mellett

Reudőri bölcseség. Sok bölcseseget úgy 
sem tételeztünk fel soha városi rendőrségünkről. d«> 
a következő eset csakugyan fényesen bizonyítja, 
hogy parva sapientia regitur miimlus. E napokban 
Sz.r B.-n«'1 <» nagysága kocsisa hajtásközben önhibá­
ján kiviil a kocsi tengelyével a főutezán újonnan 
ültetett ákáezfák egyikébe megaka.lt s azt meghor­
zsolta. A rendőrök erre letartóztatták a kocsist es 
daczára annak, hogy a kocsiban illő urno magát 
megnevezte s az okozott kár fedezésére 10 frtot 
ajánlott, a rendőrök nem engedték, hogy tovább 
hajtasson. A rendőrök egyik«1 a városi kapitány 
lakására szaladt, «le a kapitány urat otthon nem 
találta. Lett erre lótás-futás, persze az urnő keny- 
telen volt ott a kocsiban tündémmé! várni, hogy 
mi lesz hát a dolog vége? Végre nagy lihegve 

! előkerült a bölcs rendőr azon kijelentéssel, hogy 
tovább mehet. No már kérem az igazán sok s ha 
városunk kepviselő-testiilete csakugyan fel nem 
ocsúdik s nem teszi napirendre a városi rendőrség 
reorganizálását es szaporítását, akkor ma-holnap 
Eperjes az ország leghíresebb kraehvvinklijé-nek 
hírnevére tesz szert s töltesz rendőreivel még 
Borsszem Jankó Mihaszna Andrásain is.

Priniicziális mise. Múlt hó 28-án Vargony 
Hvozdovits Miklós gör. katli. lelkész 

szépen telépi bút 
megérkezett főt. 
számos r. k. és 
körjegyzők, ta- 
szertartás után
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Már korán reggel 
Ádriina klombérki gk. esperes és 
g. k. lelkész, a szhiróság tagjai, a 
nitók és stb. Egyházi szentelési 

mos toaszt által fűszerezve.
Kalapot kell emelni. Tapolyi levelezőnk 

a következőket Írja: „Mindenkor örömmel olvasom 
a lapokban, hogy mily’ szépen halad a felvidéken 
a magyarosodás. Ma azonban személyesen is meg­
győződtem efelől a mogyoróskai iskolában. Eddig

meg a földi gyönyörtől, mikor égi kéjre lesz szom­
jas. Keblét földi szenvedélyek kígyói járják át. inig 
homloka ég felé emelkedik. O lett a szellem és az 
anyag közti liarcz, az érzéki vagyis az eszményi 
magasztosság közti küzdés eszményképe. Es ebből 
fejlődött ki egy hatalmas dráma.

Az ember ma nem végzetével küzd, mint a 
görög tragédiákban, hanem szivével, kötelességeivel, 
az erkölcs törvényeivel. A „szabad" és „kell" 
harcza előtt állunk. A lélek, mely testünkben lán­
gol. hiába követel a tudománytól is igazságokat, s 
uj fényt a művészettől.

Az ember mindig maga 
talmulag lehet jó vagy rossz, 
hóhér vagy áldozat. Es ez

körül forog, önlia- 
biró vagy vádlott, 
az egész modern 

művészet alapelve. Mindenütt az igazat, a reálist, 
az emberit kell keresni. A harcz, mely Mária Mag­
dolnában végbemegy, teremtette meg az uj irány 
uj iskoláját. E mély konfliktus azonban nemcsak a 
festészetben tört magának tért, hanem a zenében 
is. Ma már a szó nem elégséges a szenvedélyek 
ím-gmagyalázhatatlanságának kifejezésére. Felhasz­
nálják tehát a zenét, melyben az irány a drámiaság 
felé tör.

O Mária Magdolna! Még mindig emlékszem 
arczképedre, melyet, nagy nőném kis szobácskájábán 
láttam. Gyakran gondolok rád, s «‘szembe jut. hogy 
ifjúságom zajában nem tudtam megérteni, 
nézesz oly mereven a halottkoponyára. 1...L 
szép, fiatal, bájos vagy t   ií é.---- í—
talság erejétől ? Csak akkor tudtam meg. 
miért, mikor megismertem az elégedetlen lélek 
gyötrelmeit, a lehetetlen vágyakat s a lélek telje­
síthetetlen ábrándjait. Csak akkor fogtam fel a te 
lényedet egész mivoltában, s áldottam a végzetet, 
mely téged az élet ragyogásának egész teljeben 
ragadt ki a csalóka világ mérges mocsarának árjá­
ból. s teleméit az örök fény tisztaságába." 

', miért 
, mikor oly 

s izmaid duzzadnak a íia- 
hogv

megaka.lt


is ugyan általában magyar „jóroggelt" vagv „di- 
»•sertessek" k<»z<>nt«‘s<t'l iiilvo/.oltek a gyermekek, 
liánom legtöbb helyen ezzel minden tudományuk 
megszűnt. Megy »»roskáii azonban a hét tolvamában 
megtartott vizsgán nieggvozodtem, hogv nemcsak 
annyit tudnak, hanem szép magvar kiejtéssel for­
dítanak tótból magyarra <*  viszont. E*  itt az ér­
déin első sorban Kocsis Emire plébános űré. ki 
fáradhatatlan ••' páratlan szorgalommal személyesen 
tanítja a magyar nyelvet, másod sorban Benczúr 
Emil ure. ki a tanítónak magyarnyelv tanításáért 
evek óta évenként 20 irtot adományoz, az érdem 
toresze azonban a körihiklien bő adakazásaind is­
meretes kozkedveltsegli Bi'lieZUI Elllílnó szül. I.íp- 
thay Apolonia úrnő ö nagyságát illeti, ki a szegény 
gyermekeket téli ruházattal szokta ellátni. Valóban, 
ha nagy maink, kiknek inkább tehetségükbe volna 
az adományozás, ennyire szivükön viselnek az. any- 
nyiszor hangoztatott népnevelési es magyarosodást, 
úgy rövid időn boldog és magyar lenn» e sze­
gény haza.

Rendőri statisztika. Eperjesi rendőrségi 
kapitányság által letartóztatott f. évi január l-t»»l 
ji nius 1-ig IS',) egyén, ezekből rendőrileg megliün- 
tettetett 129. a tény itőbiróságnak átadatott 10 és 
mint ártatlan igazolás után szabadon bocsáttatott 
.'»O egyeli. Fentieken kívül befogatott s illetőségi 
helvre eltolonczoltatott 3(> egyen.

Szesz-méreg. Boroszlón. Sztraka nevű tel­
kes. legénykedesbol hetvenkedő elbizakodottságában 
túlmennyiségii szeszt hajtott le egyszerre. Múlt hé» 
2s-án borzasztó kínok kozott meghalt.

Gyermek hulla. Szokoly községben, átemelő 
melletti sáliéiban pár hónapos gyermek hulláját 
találták. Bűntény esete forog teli s a hatoság eré­
lyesén nyomozza a tettest.

Beesett a kútba. Vrabely József alsósebesi 
lakosnak a lova, daczára annak, hogy kútba esett, 
bár nagy nehézséggel, »le mégis élve kihúzatott. 
Nevezett telkes fáért ment az erdőbe. Lovai a 
Stra-ser-fele korcsma előtt elvadultak, a tekez.ot el­
szakították s az. említett káló.» felállított bó»|i nak a 
szekérrúddal oly erősen neki rohantak, hogy azt a 
helyéről elmozdították s a jobb oldalú lé» — miután 
a húzó-kötelek elszakadtak —a kútba esett, a bal­
oldali pedig szekerestül a temető tele szaladt, a hol 
megtogták.

köröztetés. A kapitányi hivatal, illetve a 
rendőrség bizonyos Méreg v. Kornfeld József nevű 
utazót kutat, a ki azzal gy anusittatik. hogy jogta­
lanul és szélhámos módra hírlapokra előfizetési 
pénzeket csal ki a közönségtől.

Furcsa czimtábla. Hogy Eperjesen „az 
italmefesi jognak raktára" van azt már megszoktuk. 
E ezimtáblának méltó párja a következő, mely 
szintén a főutezán diszlik s német nyelven, ckképen 
hangzik: „Hier iveiden neiie und alté Koffer 
vertertigt." Nagy mesterség az!

Rablás kísérlete. Bártfa és Zahava közötti 
portyázás alkalmával két csendőr távolról látta, 
hogy két ezigány egy embert fogva tart s az veliik 
dulakodik. A ezigányok a járőr közeledtére futásnak 
Ölelitek, de mólérettek. A vallatásnál kiderült, hogy 
Simái tívörgv bartostalvi lakost, ki a barttai heti 
vásárról félig ittas állapotban haza tele evezett, 
megállították s a tiisz.ojebeii levő 21 irtot elvettek, 
a tetteseket letartóztattak.

Megmentve. I '/.poklán es Rencsiso ko/otti 
útvonalon Rolni András hazaballagva!!. a nagy 
mennyiségben megivott pálinkától földre teritetett. 
A szerencsétlen az eső következteben megáradt 
patak medrébe esett s felig mar is fuldoklóit, midőn 
az arra czirkáló csendőrök észrevették s öntudatlan 
állapotban Renesisóra szállították.

Utszéli kártyások Egy látszik. Imgy a 
rendőrség ez egyszer mégis hajtott szavunkra s a 
naplopó suhaiiezokat elzavarta a sétatérről, hol 
ezek «‘gesz kedelvcseii ütöttek naphosszául a kártyát. 
Az ipsék azonban kifogtak az „Andris" bácsikon s 
áttették kaszinójukat a kis-sétater háta moge s a 
barátok temploma mellé. I jolag ligydmeztefjiik a 
rendőrséget ezekre a kártyakompaniakra. annyival 
is inkább, mert a meglett korit sihederek. pat nti- 
ro/.ott csavargók s több efféle jó madár közt egész, 
zsenge korú, hanem bizony alig nagy r •menyii ! ? 
— iparostanonezok is iilattoznak, a kik aligha 
tanulnak valami jót s erkölcsöst a mérgét lehel.» 
társaságban !

Megvadult lovak. Múlt hó 27-én nagy ria­
dalom volt a Szt.-Mária-, tij- s kováes-iitezákban. 
Körülbelül 9 ma tájban Rosenhain Jakab fiakkeres- 
nek egv pár lova megbokrosodott s a nevezett utcz...- 
kon keresztül őrült gyorsasággal rohant végig a kocsi­
val együtt, melybe be volt fogva. A lovakat ugyan 
sikerült a felkülvároson elfogni, hanem a kocsi 
bizony teljesen tönkre lett téve. Nagyobb szeren­
csétlenség nem történt, csupán az a kis baj. hogy 
a száguldó lovak beleakadtak az ujutcza:i fekvő 
Papezun-féle ház mellett álló lámpaoszlopba...... Ivet
félig tel is diitöttek. a lámpát pedig dirib-darabra 
törtek. A kárt természetesen a tulajdonos viseli. 
Itt helyén tartjuk figyelmeztetni a t. városi felügyelőt, 
hogy talán sokkal czélszeriibb volna a pórul jai t 
lámpát a kórház-uteza végén (Tomko-tele ház mel­
lett) felállítani, annál is inkább, mert a szűk korliáz- 
uteza ez által j/kkal jobban ki lesz világítva, míg 
most akár harapni is lehet a sötétséget.

Mikor íibigánhelyiség a korcsma. Ér­
dekes döntvényt hozott a kir. Curia büntető ta­
nácsa, mely szerint ugyanis a korcsmahelyiségek

«■'aki' addig tekinthetők nyilvános és a közön­
ség használatának nvitva álló hely ¡'••gckm k. a míg 
azok a közönség szamára nyitva vannak: mihelyt 
azonban ezek a fennáll., rend, letek által meghatá­
rozott időben bezáratlak. a közönség használatára 
tol.be nem szolgálnak. es ennélfogva ezen időn 
túl nem nyilvános, hanem magánból viségnek te­
kintendők.

r.j menetrendek. Június 1-tói kezdve Ma­
gyarország o"/.e' vasútvonalain uj menetrendek 
léptek .Jetiié, amelyek minden tekintetben jelenté­
keny haladást mutatnak, amennyiben majdnem va­
lamennyi vonat gyorsasiga fok»»ziatott: különösen 
kedvező lett a Vasllti os'Z.i'kottetes Bee*  es 
Budapest között, a két vasútvonalon: u. m. az osz­
trák-magyar államiaspályáii és a magyar államvas- 
uton naponként reggeli 7 órától »'jjeli 11 óráig 
majdnem minden második órában lehetséges 
Becsbe, illetőleg Budapestre utazni : e menetek kö­
zeit van .»—.» gyorsvonat Becsből es Becsbe.

Az általános magánjogi törvénykönyv 
tervezetének megvitatása ezéljáhól összehívott érte­
kezlet a múlt napokban Kovács Kálmán igazság- 
iigyminiszteri tanácsos elnöklete alatt ülést tartott 
s végig tárgyalta az öröklési jog kőt utolsó» fejezetet 
az örökség elidegenítéséről. továbbá az állam igé­
nyéről az örökséghez örökös nem léte esetében. A 
tanácskozmányok az öröklési jog tervezete fölött 
ezzel bevégeztetvén. Kovács Kálmán min. tanácsos 
a miniszter nevében köszönetét mondott az értekezlet 
tagjainak szives közreműködesiikő’it és azon remé­
nyének adott kifejezést, hogy az öröklési jog. 
melyet az igazságügyminiszter a magánjogi törvény­
könyv több részéit megelőzőleg szándékozik a 
törvényhozás elő*  terjeszteni, nemsokára törvénynyé 
válik és igy az ország mar rövid idő mnlva része­
sülni tög az értekezlet fáradozáséinak gyümölcsébe!). 
Ezzel az illés vt'-get érj.

kivándorlók figyelmébe. Minden utastól, 
ki az Egyesült-Államoknak nem polgára, s a ki 
gőz- vagy vitorlás hajon idegen kikötőből az Egye­
sült-Államok valamely kikötőjébe érkezik. öOczentnyi 
dij szedetik. E díjért az illető haj.» tulajdonosa, 
ügynöke vagy Vezetőije felelős. Ezen alapból egy 
bevándorlási alap képeztetik. melyből az ezen 
törvény végrehajtásából felmerülő költségek fede- 
zendok. Az. illető államok bizottságai, hivatalai 
vagy az arra rendelt hivatalnokok kötelesek a terü­
letükön fekvő» kikötőkbe hajón érkező, utasok viszo­
nyait megvizsgálni, mi végből jogosítsák a hajó 
belsejének minden egyes részét átkutatni. Ha ily 
vizsgálat alkalmával az utasok között elitődt bűn­
tettes, elmeháborodott. hülye vagy oly egyén talál­
tatnék. ki teljesen vagyontalan és magáról a nélkül, 
hogy a köznek terhére esnek, gondoskodni nem 
képes, azoknak a partra szállás meg nem enged­
tetik. Külföldön elitődt bűntettes (kivéve a politikai 
bűntetteseket) megérkezés után azon országba. Imvá 
való és a hóimét jött, azonnal visszaküldetik. A 
költségek, melyek oly egyének visszaszállításából 
származnak, a kiknek a partra szállás nem enged­
tetett meg. az illető» hajó tulajdonosát terhelendik. 
a melyen jött.

lTj máltai lovag. Berzevtazei Berzeviczy 
Adámot limit vasárnap a máltai lovagrend lovag­
jává, ütöttek a rend prágai templomában. Délelőtt 
l() órakor a rend lovagjai, kik a máltai rend egyen­
ruháját viselték. a prioratusi épületből a templomba 
mentek, Timii lloliensteiii tiuido grófot, a rend 
meghatalmazott miniszterid a bécsi udvarnál követ­
ték a profidens. hosszú fekete selyem köpenyben, 
joliltkezélten kardot vive, balkezében égő gv atyát. 
továbbél \\ alterskirchen \ ilmos báró es Hardegg 
Fereiiez gróf segédkezük és Lichnovsky herezeg fő­
prior. A templom ajtajánál Slauskv lelkész a szen­
telt vizet nyújtotta a lovagoknak: lliun-tialeazzo 
gróf télolvasta a rend nagymestere által aláirt bul­
lát ; ezután Jares.h prior misét olvasott, mely alatt 
a főprior a szokásos szertartásokkal lovaggá ütötte 
Berzev iezv t : két lovag (elcsatolta az arany sar­
kantyút : az uj lovag letette a fogadalmat és az­
után kenyérrel es sóval kínálta a notahilitásokat.

A kassa-oderbergi vasút ma tartott köz­
gyűlésén az igazgatóság jelentőse szerint a regi 
részvények 29 darabig már mind heoereltettek. Az 
1SS4. évi összes beVetelek 4 . >;)S.4t"»t) tlt lí» kit 

! tesznek. Ebből levonva: a) a közterheket 241.701 
frt t>0 krral. 1») a beriiluizásokat 14<>.921 fit S7 
krral. c) a tulajdonképen nem az üzlethez tartózó 
kiadásokat. ő».‘».Si;2 fit Ő>'J krral. dl a tisztán üzleti 
kiadásokat 2.3(>i». 1 «9 frt 2i> krral. összesen tehát 
az őisszes kiadásokat 2.810.(í<;> frt .»1 krral. akkor 
1.747.7S4 irt s4 krnyi üzleti fölösleg mutatkozik. 
A megejtett választásokon az igazgatóságba dr. Fáik 
Miksa és t’sáky Allun gróf: a felügyelő-bizottságba 
pedig Országh Sándor»' Sídivvidger .Marton válasz­
tattak meg.

Változás a minisztériumban Széchenyi 
Pál gróf' kereskedelem-, ipar- és töldmive|»>sijgyi 
miniszter már legközelebb megválik tárezájától. de 
azért a kabinetből nem lép ki, hanem a végtag 
visszalépi"» 1». Orczy Béla helyett löszé» Felsége kö­
rüli miniszter. I tódjául most már egész határo­
zottan gr. Keglevich István orsz. képviselőt em­
legetik.

Verébfészek egy ágyúban. Woolwichban 
egv ágyutaliga tengely üregében ver<4»fészket találtak 
öt kis verébbel, melyeket az öregek gondosan ápol­
tak. Nevezetes a dologban, hogy ezt az ágyút 

1 mindennap délben és este el szokták sütni, mi azon­

ban — amint látszik — a verebeket egv csöppet 
'»■in ije'/b'ite meg. Most az ágyúra felügyelő einb»>r 
parancsot kapott, hogy a bátor esiripelőket se maga 
ne bántsa, se másnak ne ougcilj»' bántani.

Ez is logika ('ineinnatilian egy gazdag 
aggszűz halt meg a napokban, ki ilyen furcsa vég­
rendeletet hagyott hátra: „Jolin oc'»iii oly boldog 
férj és alva, hogy vagyoiiommal nem fokozhatnám 
szeren»-'»jól. Jaim-s o<-s»’»m takarékos, szorgalmas 
ember és mint ilyen idővel is meggazdagszik. Neki 
is csak nagy b»>»-sül»»semet hagyom. — De Tóm 
oi s.-m olv vőisott. t» közlő, semmirekellő, hogy 
előhh-utóhh felakasztják, ha pénze nem lesz ; hat 
milliómat tehát neki hagyom, hogy szégyen ne »-rje."

Hová kerülnek a szerelmes levelek ? 
Hogy a brittauika szivarokban az emberek minden­
féle tárgyat, mint szalmát, rongyot, hajat, sőt vas- 
szögeket is találtak, az nem újság, de hogy ily 
szivar — írja egyik levezőnk. már a szerelmeske- 
désre is vetemedik, azt soh se hittem volna. Petiig 
úgy van. Miután a két első» szivarból a tant jelzett 
port» kákát ki»lobtam. a harma»likl»»’»l egy össze­
göngyölt. vékony papirszelet jött napvilágra, melyen 
a kovetki'Zo sorok voltak : _K»“dves l'onika tudatom 
veled, hogy tegnap egy fihrervel látalak sétiilni. 
Ha ezt meg egvszer látom, tuttmeg hogy akkor 
féke szerelmünknek. De mert hiszem . . ." Sajnos, 
több papír nem volt a szivarban, igy tehát nem 
tudhattunk meg többet.

Vetések állása. A toldmivel.sügyi minisz­
tériumhoz május vi'geig li»»érkezett hivatalos jelen­
tések szerint a tolmetagedett idő es a I»»» esoz»'s»»k 
következtében a Imzák általában az egész országban 
javultak s jól fejlődnek, úgy. Imgy a rozsda, mely 
a/, ország több vidékein, »le küliHiosen a dnnántiili 
es a Újvidéki niegyekhell nagyobb mértékta‘ll fel­
lepett. káros lu'lolvással nem tasz., kéizep búzater­
mésre van kilátás. A rozs egészben véve ritka es 
silány maradt A tavasziak annak daezára. Imgy a 
imijusi tartós hiili'g esőzés azokat sok helyen, ki­
vált a t»dv ¡»léken megsárgított es uövésükb»“n gát»»lla, 
a ki'ilve/.o időjárás folvtán sz»'p fejlo»lesm»k imlul- 
tak s általában v»'»v»» jól állanak. A gyümölcstermés 
ott. a hol a fagy es dér nem ártott, igen kedvező­
nek mutatkozik. A Im-zerna és lóhere elsői kaszálása 
folyamatban van. az eredmény csakis középen alu­
linak mondható. A házi állatok egészségi állapota 
az egész országban kielégitő.

Gazdák öröme A földmivelési miniszter 
elrendelte, hogy ez évi szeptember hő» 1-től a ser­
tések is marha-számba menjenek. Adás-vétel ital a 
serti'-sek számára is 5 krajezáros marha-űrlapok ál- 
litamlók ki s az átiratási dij 3 krajezár. Most már 
a tyúkok és csirkék következnek — az államkincs­
tár feneketlen voltának nagyobb dicsőségére !

A legrövidebb házasság bizonyára az 
volt, mely e In'» elején köttetett Frankfurtban. Az 
e küvtá után harmadnapra a férj a menyeeski-t 
kékre-zöldre verte : nvolez napra »»Iván házi botrány 
történt, hogy az egész környék összeszaladt és a 
rendőrségnek kellett a békét helyreődlitani. Tized 
napra a férj felakasztotta magát, az asszony nmg 
jókor eszrevidt»' es »»Ivágta a kőitelet. — A férj a 
helyett, hogy nmgköszönt»» volna a megm»-iit»’“st, 
feleségét ismi't j»»l elpőilmlta »'s másnap megszökött 
Amerikába.

Szerencsés fog. Nő: „Egy fogat Imzattani". 
Férj (sóhajtva): ,Szerencsés tög"! ez. most már 
vegkep kikerült nyelved hatásköréből".

A nönöveldéböl. Tanár (előad): „Zoroasztes 
tanának a parasztok ma is hű követei azaz tűz- 
imádok. Kamilla, kegyed ma igen szórakozottan 
néz itta s tova, miről is beszéltem az előbb? Ka­
milla: „A para'Ztok tüzes imádok."

ki« lutri
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végreliajt»'» az 1881. évi LA. t. ez 

102. §-a értehnél»en ezennel közhírré- teszi, hogy az eperjesi 
kir. törvényszék 5210 8'4 számú végzése által ltárkány Leó 
eperjesi lakos javara Neuwirth Áron és neje leuiesi lakosok 
ellen 130 fit tőke és járulekai erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmasai liiróilag le és folülfoglalt és 51Ü írtra 
becsült 200 ni. lóhere, 100 in. sarju. 20 köböl búza és 15 
köböl rozsból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a leiuesi kir. jbiróság 270/1885 p 
sz. kiküldést rendelő végzés folytan a helyszínén vagyis 
Lemesen alperesek lakásán leendő eszközlésére 1885-ik év 
junius hó 12-ik napjának délelőtt 10 »»rája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez 108. §-ál>au megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt Lemesen, 1885-ik évi május hó 29. napján.

Darvai Ármin,
kir. bír. végrehajtó.



is ugyan általában magyar -jóreggelt“ \agv „di- 
<-.s<«rti'SM'k“ köszöntess»»] üdvözöltek a gyermekek, 
hanem legtöbb helyen ezzel minden tudományuk 
megszűnt. Mogyoro^kan azonban a hét tolvamában 
megtartott vizsgán meggyőződtem, hogy in ini -ak 
annyit tudnak, hanem szép magyar kiejtései for­
dítanak tótból magvari a <■> viszont. Es itt az er- 
detii első sorban Kocsis Endre plébános űrt*,  ki 
táradhatatlan e. páratlan szorgalommal személyesen 
tanítja a magyar nyelvet, másod sorban Benczúr 
Emil ure. ki a tanítónak inagyarnvelv tanításáért 
evek óta évenként 21» irtot adományoz, az - idein 
loresze azonban a körünkben l-ó adakozásairól is­
meretes közkedveltség!! Benczúr Emiim"» szili. I.ip- 
thay Apolonia úrnő ő nagyságát illeti, ki a szegény 
gyermekeket téli ruházattal szokta ellátni. Valóban, 
ha nagy uraink, kiknek inkább tehetségükbe volna 
az adományozás, ennyire szivükön viselnek az auy- 
nyiszor hangoztatott népnevelest es magyarosodást, 
úgy rövid időn boldog és magyar lenm e sze­
gény haza.

Rendőri statisztika. Eperjesi rendőrségi 
kapitányság által letartóztatott f. évi január l-tö| . 
június 1-ig 1*9  egyén, ezekből rendőrileg meghiin- 
tettetett 12*.».  a tény itőbiróságnak átadatott 10 és 
mint ártatlan igazolás után szabadon bocsáttatott 
50 égvén. Fentieken kívül befogatott s illetőségi 
helyre eltolonczoltatott 36 egyen.

Szesz-méreg. Boroszlón. Sztraka nevű tel­
kes. legény kedésből hetvenkedö elbizakodottságában 
túlmeiinyiségii szeszt hajtott le egyszerre. Múlt hó 
2*-án  borzasztó kínok között meghalt.

Gyermekhulla. Szokoly községben, a temető 
melletti sáliezban pár hónapos gyermek hulláját 
találták. Bűntény esete forog téli s a hatoséig eré­
lyesen nyomozza a tettest.

Beesett a klltba. Vrabely József alsósebesi 
lakosnak a lova, daezára annak, hogy kútba esett, 
bár nagy nehézséggel, de mégis élv»“ kihúzatott. 
Nevezett telkes fáért ment az erdőbe. Lovai a 
Strasser-féle korcsma előtt elvadultak, a fékező) el­
szakították s az említett kúto.i felállított bódénak a 
szekerrúililal oly erősen neki rohantak. Imgy azt a 
helyéről elmozdították s a jobb oldalú ló — miután 
a húzó-kötelek elszakadtak —a kútba esett, a bal­
oldali pedig szekerestől a temető felé- szaladt, a Imi 
megfogták.

Kőröztetés. A kapitányi hivatal, illetve a 
rendőrség bizonyos Méreg v. Kornfeld József nevű 
utazót kutat, a ki azzal gyanusittatík. hogy jogta­
lanul és szélhámos módra hírlapokra előfizetési 
pénzeket csal ki a közönségtől.

Furcsa c/.im tábla Hogy Eperjesen „az 
italmérési jognak raktára- van azt már megszoktuk. 
E czimtáblának méltó párja a kővetkező, mely 
szintén a főutezán díszük s német nyelven, ekképen 
hangzik: -llier vverden neue und alté Koffer 
verlertigt.- Nagy mesterség az!

Rabiás kísérlete. Bártfa és Zahava közötti 
portyázás alkalmával két csendőr távolról latta. 
hogy két czigány egy embert fogva tart s az velük 
dulakoiük. A czigányok a járőr közeledtére futásnak 
eredtek, de utólérettek. A vallatásnál kiderült. Imgy 
Simái György bartosfalvi lakost, ki a bártfai heti 
vásárról félig ittas állapotban haza tele evezett, 
megállították s a (Üszőjében levő 21 Irtot elvettek, 
a tetteseket letartóztatták.

Megmentve. I szpeklán es Reiicsis»» közötti 
útvonalon Rolia András hazaballagván, a nagy 
mennyiségben megivott pálinkától tőidre telhetett. 
A Szerencset len az eső következteben megáradt 
patak medrébe esett s leiig mar is fuldoklóit, midőn 
az arra ezirkálo csendőrök észrevették s öntudatlan 
állapotban Rencsisora szállítottak.

U tszéli kártyások Egy látszik, hogy a 
rendőrség ez egyszer mégis hajtott szavunkra s a 
naplopó suhanezokat elzavarta a sétatérről, hol 
ezek egesz kedélyesen ütöttek naphosszaid a kártyát. 
Az ipsék azonban kifogtak az „Andris“ bácsikon s 
áttették kaszinójukat a kis-sétater háta moge s a 
barátok temploma mellé. I jolag tigylmeztetjiik a 
rendőrséget ezekre a kártyakompániákra. annyival 
is inkább, mert a meglett kom sihederek. pat uiti- 
rozott csavargók s több etlele jo madar közt egesz. 
zsenge korú, hanem bizony alig nagyreményű ' ■ 
— iparostaiionczok is idattoznak, a kik aligha , 
tanulnak valami jót s erkölcsöst a mérgét lehelő 
társaságban !

Megvadult lovak. Múlt hó 27-én nagy ria­
dalom volt a Szt.-Mária-. uj- s kováes-utezákhan. 
Körülbelül 9 óra tájban Roseiihain Jakab fiakkeres- 
nek egy pár lova megbokrosodott s a nevezett utcz...- 
kon keresztül őrült gyorsasággal rohant végig a kocsi­
val együtt. melybe be volt fogva. A lovakat ugya.i 
sikerűit a felkülvároson elfogni, hanem a kocsi 
bizony teljesen tönkre lett téve. Nagyobb szeren­
csétlenség nem történt, csupán az a kis baj. Imgy 
a száguldó lovak beleakadtak az ujutczáii fekvő 
1‘apczun-féle ház mellett álló lámpaoszlopba, melyet 
félig tel is «lütöttek. a lámpát pedig dirib-darabra 
törték. A kárt természetesen a tulajdonos viseli. 
Itt helyén tartjuk figyelmeztetni a t. városi felügyelőt, 
lmgv talán sokkal ezélszerftbb volna apóiul j-íit 
lámpát a kórház-uteza végén (Tomko-téle ház mel­
lett) felállítani. annál is inkább, mert a szűk korltáz- 
utcza ez által ajkkal jobban ki lesz világítva, míg 
most akár harapni is lehet a sötétségét.

Mikor magíínhelyiség a korcsma. Ér­
dekes döntvényt hozott a kir. Cuna büntető ta­
nácsa, mely szerint ugyanis a korcsinahelyisegek

csakis addig tekinthetők nyilvános és ;l közön­
ség használatának nyitva illő li-dy i'- g-'kii- k. a inig 
azok a közönség számára nyitva vaunak: mihelyt 
azonban ezek a fennálló rendeletek áltál meghatá­
rozott időben liezáraíiiak. a közönség használatára 
többe nem -Zolg.diiak. es ennélfogva ezen időn 
túl nem nyilvános, hanem magáiilielyiségnek te­
kintendők.

Uj menetrendek. Június 1-től kezdve Ma­
gyarország összes vasútvonalain uj menetrendek 
léptek életbe, amelyek minden tekintetben jelenté­
keny haladást mutatnak, amennyiben majdnem va­
lamennyi vonat gyorsas iga fokoziatott : különösen 
kedvező lett a vasúti összeköttetés Becs es 
Budapest között, a két vasútvonalon: u. m. az osz­
trák-magyar államvaspályán és a magyar államvas- 
uton naponként reggeli 7 órától éjjeli 11 óráig 
majdnem minden második órában lehetséges 
Becsbe, illetőleg Budapestre utazni : e menetek kö­
zött van 5 —5 gyorsvonat Bécsiről és Becsbe.

Az általános magánjogi törvénykönyv 
terv ez.etellek megvitatása ezéljából összehívott érte­
kezlet a múlt napokban Kovács Kálmán igazság- 
iigyminiszteri tanácsos elnöklete alatt ülést tartott 
s végig tárgyalta az. öröklési jog két utolsé> fejezetét 
az örökség elidegenítéséről. továbbá az állam igé­
nyéről az örökséghez. örökös nem léte esetében. A 
tanáeskozmányok az öröklési jog tervezete fölött 
ezzel bevégeztetvém. Kovács Kálmán min. tanácsos 
a miniszter nevében köszönetét mondott az értekezlet 
tagjainak szives közreműködésükért és azon remé­
nyének adott kifejezést, hogy az öröklési jog. 
melyet az igazságügy miniszter a magánjogi törvény­
könyv több részeit megelőzőleg szándékozik a 
törvényhozás elé' terjeszteni, nemsokára törvénynyé 
válik é's így az. ország már rövid idő múlva része­
sülni fog az. értekezlet fáradozásának gyümölcsében. 
Ezzel az. illés veget élj.

Kivándorlók figyelmébe. Mimién utastól, 
ki az Egyesült-Államoknak nem polgára, s a ki 
gőz- .vagy vitorlás hajon idegen kikötőből az Egye­
sült-Államok valamely kikötőjébe érkezik, 50 ezentnvi 
dij szedetik. E díjért az illető hajó tulajdonosa, 
ügynöke vagy vezetője felelős. Ezen alapból egy 
bevándorlási alap képeztetik, melyből az ezen 
törvény végrehajtásából felmerülő költségek fede- 
zendök. Az illető államok bizottságai, hivatalai 
vagy az arra rendelt hivatalnokok kötelesek a terü­
letükön fekvő kikötőkbe hajón érkező utasok viszo­
nyait megvizsgálni, mi végből jogositvák a hajó 
belsejének minden egyes részét átkutatni. Ha ily 
vizsgálat alkalmával az utasok között elitéit bűn­
tettes. elmeháborodott. hülye vagy oly egyén talál­
tatnék. ki teljesen vagyontalan és magáról a nélkül, 
hogy a köznek terhére esnek, gondoskodni nem 
képes, azoknak a partra szállás meg nem enged­
tetik. Külföldön elitéit bűntettes (kivéve a politikai 
bűntetteseket) megérkezés után azon országba, hová 
való és a hóimét jött, azonnal visszaküldetik. A 
költségek, melyek oly egyének visszaszállításából 
származnak, a kiknek a partra szállás nem enged­
tetett meg. az illető hajó tulajdonosát terhelendik. 
a melyen jött.

lTj máltai lovag. Berzeviczei Berzeviczy 
Adámot limit vasárnap a máltai lovagrend lovag­
jává ütöttek a rend prágai templomában. Délelőtt 
10 órakor a rend lovagjai, kik a máltai rend egyen­
ruháját viseltek, a prioratiisi épületből a templomba 
mentek. Tinin llohenstein (íuido grófot, a rend 
meghatalmazott miniszterét a bécsi udvarnál követ­
ték a profidens. hosszú fekete selyem köpenyben, 
jobhkez.ében kardot vive. balkezében égő gyertyát, 
továbbá \\ alterskirehen \ ilmos báró és llardegg 
Ferenez gróf segédkezek es Lichiiovsky herezeg to- 
prior. A templom ajtajánál Slansky lelkész a szen­
telt vizet nyújtotta a lovagoknak; Thun-<¡aleazzo 
gróf (elolvasta a rend nagymestere által aláirt hul­
lát : ezután Jaresch prior misét olvasott, mely alatt 
a főprior a szokásos szertartásokkal lovaggá ütötte 
Berzeviczy t : két lovag (elcsatolta az arany sar­
kantyút : az uj lovag letette a fogadalmat és az­
után kenyérrel és sóval kínálta a notabilitásokat.

A kassa-oderbergi vasút ma tartott köz­
gyűlésén az igazgatóság jelentése szerint a regi 
részvények 29 darabig már mind beesereltettek. Az 
1**4.  evi összes beletelek 4;>;)8,4(d) Irt l;> kit 
tesznek. Ebből levonva: a) a közterheket 241.701 
Irt 60 krral. h) a beruházásokat 146.921 Irt 87 
krral. c) a tulajdonképen nem az üzlethez tartózó 
kiadásokat. 55.S62 irt 5'.» krral. dl a tisztán üzleti 
kiállásokat 2.366,1*1»  fit krral. összesen tehát 
az összes kiadásokat 2.81O.6<;> Irt 31 krral. akkor 
1.747.784 fit *4  kinyi üzleti fölösleg mutatkozik. 
A megejtett választásokon az igazgatóságba dr. Fáik 
Miksa es t'sákv Albin gróf : a feliigyelo-hizottságba 
pedig Országh Sándor <‘s Schvveiger Marton válasz­
tattak illeg.

Változás a minisztériumban. Széchenyi 
Bal gróf kereskedelem-, ipar- és töldmivelésiigyi 
miniszter már legközelebb megválik tárczájától. de 
azért a kabinetből nem lép ki. hanem a végleg 
visszalépő b. Orczy Béla helyett lesző Felsége ko­
rüli miniszter. I tódjául most már egesz határo­
zottan gr. Keglevich István orsz. képviselőt em­
legetik.

Verébfészek egy ágyúban. Woolwichban 
egv ágvutaliga tengely üregében verehfeszket találtak 
öt kis verébbel, melyeket az öregek gondosan ápol­
tak. Nevezetes a dologban, hogy ezt az ágyút 

I mindennap délben és este el szokták sütni, mi azon­

ban — amint látszik — a verebeket egy csöppet 
sem ije>ztette meg Most az. ágvura felügyelő ember 
parancsot kapott, hogy a bátor esiripelőket se maga 
ne bántsa, se inasnak ne engedje bántani.

Ez is logika Cincinnatiban egy gazdag 
aggszűz hall meg a napokban, ki ilyen furcsa vég­
rendeletet hagyott hátra: „Jolin öcsém oly boldog 
férj és alva, hogy vagyonotnmal nem fokozhatnám 
szerencséjét. James öcsém takarékos, szorgalmas 
ember és mint ilyen idővel is meggazdagszik. Neki 
is csak nagy becsülésemet hagyom. — De Tóm 
öcsém olv vásott, tékozló, semmirekellő, hogy 
előbb-utóbb felakasztják, ha pénze nem lesz : hat 
milliómat tehát neki hagyom, hogy szégyen ne érje.-

Hová kerülnek a szerelmes levelek ? 
Hogy a brittanika szivarokban az. emberek minden­
tél.' tárgyat, mint szalmát, rongyot, hajat, sót vas­
szögeket is találtak, az nem újság, de Imgy ily 
-zivar — írja egyik levezónk. már a szerelmeske- 
désre is vetemedik, azt soh se hittem volna. Pedig 
úgy van. Miután a két első szivarból a lent jelzett 
portékákat kidobtam, a harmadikból egv össze­
göngyölt. vékony papirszelet jött napvilágra, melyen 
a következő sorok voltak : „Kedves lonika tudatom 
veled. Imgy tegnap egy tihrervel látalak sétálni. 
Ha ezt még egyszer látom, tuttmeg Imgy akkor 
féke szerelmünknek. De mert hiszem . . .“ Sajnos, 
több papír nem volt a szivarban. így tehát nem 
tudhattunk meg többet.

Vetések állása. A töldmivelésügyi minisz­
tériumhoz május végéig beérkezett hivatalos jelen­
tések szerint a fölmelogedett idő és a bő esőzések 
kovetkeztédieii a búzák általában az egész országban 
javultak s jól fejlődnek, úgy. lmgv a rozsda, mely 
az ország több vidékein, de különösen a dunántúli 
é's a felvidéki megyékben nagyobb mértekben föl­
lepett. káros betol vassal nem lesz, közép buzater- 
mésre van kilátás. A rozs egészben véve ritka és 
silány maradt. A tavasziak annak daezára. Imgy a 
májusi tartós hideg esőzés azokat sok helyen, ki­
vált a telvidé'ken megsárgított és növésükben gátolta, 
a kedvező időjárás tolvtán sz.ep fejlődésnek indul­
tak s általában véve jól állanak. A gyümölcstermés 
ott. a Ind a lágy é-s dér nem ártott, igen kedvező­
nek mutatkozik. A hiezerna é-s lóhere első kaszálása 
folyamatban van. az eredmény csakis középén alu­
linak mondható. A házi állatok egészségi állapota 
az egész országban kielégitő.

Gazdák öröme A földmivelési miniszter 
elrendelte. Imgy ez évi szeptember lm 1-től a ser­
tések is marha-számba menjenek. Adás-vételnél a 
sertések számára is ű krajezáros marha-űrlapok ál- 
litandók ki s az átiratási dij 3 krajezár. Most már 
a tyúkok és csirkék következnek — az államkincs­
tár feneketlen voltának nagyobb dicsőségére !

A legrövidebb házasság bizonyára az 
volt, mely e hó elején köttetett Frankfurtban. Az 
e kitvő után harmadnapra a férj a menyecskét 
kékre-zöldre verte : nyolez napra olyan házi botrány 
történt. Imgy az egész környék összeszaladt és a 
rendőrségnek kellett a békéd helyreállitani. Tized 
napra a férj felakasztotta magát, az asszony még 
jókor észrevette é-s elvágta a kötelet. — A térj a 
helyett, lmgv megköszönte volna a megmentést, 
felcsé'gi't isméd jéd elpáholta é-s másnap megszökött 
Amerikába.

Szerencsés fog. Nő: ..Egy fogat Imzattanr. 
Férj (sóhajtva): ^Szerencsés fog- ! ez most már 
végkép kikerült nyelved hatásköré-bői-.

A Ilönöveldéböl. Tanár (előad ): „Zoroasztes 
tanának a parasztok ma is hű követei azaz tűz- 
imádok. Kamilla, kegyed ma igen szórakozottan 
néz ide s tova, miről is beszéltem az előbb? Ka­
milla : „A parasztok tüzes imádók.“

Kis? lutri
Brünni : június 3-án: 12. 21. 1». 1. 23. 
Bécsi: június 5-én; 20. 10, 53, 18. 51».

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

Hivatalos roxrat-
43 szám. 1885. 1—1

Árverési hirdetmény.•*
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez 

102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy az eperjesi 
kir. törvényszék 5240 'K.“4 számú végzése által Bárkány Leó 
eperjesi lakos javara Neuvvirth Áron és neje temesi lakosok 
i'ilen 130 fit tőke és járulékai erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával loróilag le és fölülfoglalt és 510 frtra 
beesült 2<X) ni. lóhere, 100 m. sarju. 20 köböl búza és 15 
köböl rozsból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a letnesi kir. jbiróság 270/1885 p 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis 
Lemesen alperesek lakásán leendő eszközlésére 1885-ik év 
június hó 12-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek beesáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez 108. ij-áhan megái lapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt Lemesen, 1885-ik évi május hó 29. napján.

Darval Ármin,
kir. bir. végrehajtó.



NEM HIVATALOS ROVAT

BUDAPEST, EOTZÓ PAL üllöi-útl8.sz
!! Tessék megtekinteni gépraktáromat!! !!Tessék megtekinteni gépraktáromat!!

nem csaló külsejű fényezett „kiAIIHAM Képek“, hanem 
elHslAwrH szánt gépek vannak felállítva.

ÜKüIöiiöm figyelemre méltók!!
R. GARRETT & SON R GARRETT & SON

> ■ • 11

Compound gözmozgoayiit

40° o tüzelőanyag takarítással
Leszállított árak.

kitűnő gözmozgonyai
könnyen hozzáférhető, kiváló szi­
lárd. tartányok nélkül hajlított 

fedelii tüzszekrénynyel.

hol a gyakorlatban legjohhaiHk elismert gépek klvíUaRzt- 
Imtók, megvehetők én a/.ónnal Átvehetők, 

figyelemre méltók!!
JÁRGÁNYCSÉPLÓI 

tisztitó szerkezet és anélkül kap­
csolatban Kotzó-féle szabad, 

karaajjírjáayokkal 
stb. stb.

Kedvező fizetési feltételek.

"KÜIÖ11ÖH

GARRETT&SON 
cséplői 

szab. 4-szer fordítható aczél dob­
sínekkel. Többet és jobban dől 
gozni egy gyártmány sem képes.

RUSTON PROCTOR és T’"'*'
Budapest, Nádor-utcza 39. és 41. szám 

ajánlják világhírű és mindenütt a legelső dijakkal kitüntetett 
•1 m- 99 rr
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POLENAI
o L E N Y £L X 

savanyúvizek, valamint 
LIHI-ER7^ÉBET 

gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nagyhatá- 

suak. — megrendelhetők 

MAIWALKÓ KÁROLY 
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyiregj- 
hftzán. s kaphatók országszerte minden nevezetesebb 
gyógyszertárakban, füszerkereskedésekben és vendég- 

lökben is.

"öz

■>

jimoipjyiihl
leszállított árakon és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett.

Továbbá: járgány-cséplökészleteket. malmokat, valamint mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket.
Árjegyzékek ingyen és bérinenlve küldetnek.
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Hirdetmény
Néhai Várjon Gábor örököseit illető 

Kassa szab. kir. városában, a főutcza 20. sz. 
alatt

ANDEL J. féle uj felfedezett

Iqrtili
pusztít 

poloskát, bolhát, svábot, molyt, orosz- 
bogárt, legyet, hangyát, pinczebogárt, 
lliadárniolyt, egyáltalában mindennemű 
rovart, — majdnem természet fölöt ti gyorsa­
sággal és biztossággal, — olyformál», hogy 
a létező rovarköltésből meg csak nyoma som 
marad annak.

Valódi minőségben és olcsó áron kap­
ható: 85 12-2

PRÁGA

ANDEL J. féle gyógyfűkereskedésben
13. „a fekete kutyához“ Huss ntcza 13.

Eperjesen:

Síeli mi<lt Kárólv
gyógy szel észnél.

<
<<<
<<

>>>> )>>

BERGER gyógyszerészeti

rl?li ea -szappanJa 
orvosi szaktekintélyek által ajánlva Európa legtöbb 
államaiban, fényes eredménynyel mindennemű

kiül é*ek
ellen bár mi helyen, továbbá krónikus, fejkorpa- 
foltok. senvedék (vagy köznyelven rüh), ótvar. pattog- 
z.ások ellen ép ugv mint veresoruság, fagyosság, láb- 
izzadás. fej-, szakáíl-varak ellen használható A Berger- 
féle gyógyszerészeti szappanban növénytar­
talom van és nagyon különbözik mindenféle thea- 
szappantól. melyek a kereskedésekben találhatók 
Tévedések és hamisítások elkerülése végett határo­
zottan a Berger thea-szappan kérendő s figyelni 
kell az ismert védjegyre.

Berger gyógy-kénszappana
ugyan igy alkalmazható, s ha ez inkább tetszendők, 
aiikor tessék a Berger-féle kén-szappant követelni, 
melyek a külföldi utánzatok hatásától csodásán 
különböznek.

Mint gyöngébb thea-nemek, melyek hivatva 
vannak minden tisztátalan részt, bőr- és fej-köte- 
geket. úgy gyermekeknél mint nőknél és meglett 
egyéneknél, ezen keverékkel való marással s az ajánlott 
szappannal naponta használva, biztos tisztulás jöhet elő.

Berger-féle Gliczerin thea-szappan,
darabjaként 35 kr. az utasítással együtt. Gyár- és 
rak-hely «. Bell, Troppau. A bécsi gyógyszeré­
szeti kiállításon a legnagyobb elismeréssel 
tüntetett ki lS73-ban

Raktár Eperjesen : Selnnidt gyógyszerésznél, p 
1005 12—12 5
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Budapest Vili kerület Statioutcza 32. sz. a ) Q 
intézendők. Q
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fekvő ház és beltelek

szabad kézből eladó.
Az eladási feltételek megtekinthetők 

Hedry Lőrincz kassai ügyvéd és Kovaliczkv 
István eperjesi kir. tszéki biró uraknál. Vételi 
ajánlatok közvetítők kizárásával Várjon Géza 
ni kir. központi tőerdőmester úrhoz (lakik

Geld, Geld, Geld!
ju 4’/2— ő’/s ° o ’’icl. 2Imortijntion unb untiinbbor, 
fcl)r tjofye Söclcitjung auf ®iiter 2C. wegen angcljäuftcr 
C.ifjabeftänbe bei einem großen internationalen (Srebit 
iuftitut onrd) ben ®cncrab9(gcnt

243 3—2

E. Műnk,
8re£íau, Sunternfír. 25.

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomutcza 14. szám.




